

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
кандидата психологических наук, доцента
Балашовой Елены Юрьевны
о соискателе Микеладзе Лике Игоревне

Микеладзе Лика Игоревна закончила факультет психологии МГУ имени М.В. Ломоносова в 2011 году и поступила в аспирантуру, в которой училась с 2011 года по 2014 год. Выбранная ею тема диссертационного исследования посвящена актуальной для клинической психологии и геронтологии проблеме восприятия времени при нормальном старении и аффективных расстройствах позднего возраста. Работа над данной темой является не только актуальной, но и сложной, как с точки зрения анализа литературы, так и со стороны подбора адекватных методов исследования. В выборе темы Л.И. Микеладзе руководствовалась своим давним научным интересом: ее курсовые работы на 2-4 курсах и дипломная работа посвящены проблеме восприятия времени при депрессиях позднего возраста.

В своей работе Л.И. Микеладзе успешно справилась с рядом сложных научно-исследовательских задач. Глава, посвященная литературному обзору, отражает все важнейшие отечественные и зарубежные исследования, в ней детально анализируется и сравнивается терминология различных исследований, проводится сопоставление результатов работ, посвященных выбранной теме. На основе проведенного теоретического анализа формулируется и предлагается модель восприятия времени как функциональной системы, основанная на теории П.К. Анохина. Для проведения исследования выбран богатый и системный методический арсенал. Благодаря сочетанию глубокой теоретической проработки проблемы и продуманного подбора методик, Л.И. Микеладзе удалось получить в своей работе ценные данные об особенностях восприятия времени при нормальном и патологическом старении.

Как научный руководитель Л.И. Микеладзе, я могу отметить такие ее качества, проявившиеся в совместной работе, как обязательность, исполнительность, высокая работоспособность, инициативность, личный интерес к проводимому исследованию, внимательность к получаемым ею рекомендациям и замечаниям. В ходе работы над диссертацией Л.И. Микеладзе участвовала в

большом числе всероссийских и международных научных и научно-практических конференций, на которых успешно представляла результаты проведенного исследования. Л.И. Микеладзе участвовала в организации двух научных конференций, причем в обоих случаях ее работа состояла в коммуникации с зарубежными гостями и переводе тезисов, а также фасилитации работы нескольких сессий. В настоящий момент Л.И. Микеладзе является членом оргкомитета Третьей международной конференции по временной перспективе, которая состоится в Копенгагене в 2016 году.

Результаты диссертационного исследования излагались Л.И. Микеладзе на учебных семинарах для студентов МГУ. Помимо научно-исследовательской работы, Л.И. Микеладзе принимала участие в педагогической работе кафедры нейро- и патопсихологии, участвуя в проведении экзаменов по разным дисциплинам и проводя семинары по клинической психологии для студентов, получающих второе высшее образование. Она участвовала в работе спецкурса «Методы нейропсихологической диагностики» для студентов дневного отделения и получила положительные отзывы от студентов.

На основании вышеизложенного считаю, что Лика Игоревна Микеладзе проявила себя как сформировавшийся исследователь в области нейро- и патопсихологии и заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата психологических наук.

Научный руководитель:
Ведущий научный сотрудник
кафедры нейро-и патопсихологии
МГУ имени М.В. Ломоносова,
кандидат психологических наук, доцент



Е.Ю. Балашова

Подпись руки *Е.Ю. Балашовой*
"ЗАВЕРЯЮ"
Зав. канцелярией факультета психологии
МГУ имени М.В. Ломоносова
А.И. Дурдина в з "12" 11 2015 г.
Россия